



Завичајни музеј
Петровац на Млави

Српских владара 163
12300 Петровац на Млави

тел: +381 (0)12 334 808
e-mail: muzejpetrovacnamlavi@gmail.com
web: muzej-petrovacnamlavi.org.rs

ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ

Број: 25/22

27.01.2022. год.
ПЕТРОВАЦ

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ

ЗАВИЧАЈНОГ МУЗЕЈА – ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ

ЗА 2021. ГОДИНУ

Током 2021. године реализовани су следећи програмски садржаји:

Заштита и документација

Настављено је са обрадом Легата Драгана Савића, који је због свог обима, у оквиру ликовне збирке - издвојен у засебну збирку (под називом Легат Драгана Савића). Укупно је инвентарисано 56 уметничких радова на којима су представљене карикатуре под називом „Дежурни папагаји“.

У оквиру пројекта „Увођење музејских стандарда кроз дигитализацију у Завичајном музеју Петровац на Млави“ који је подржан од стране Министарства културе и информисања, одржана је обука за рад у јединственом информационом систему. Кустоси Завичајног музеја започели су процес дигитализације предмета из збирки (историјске, ликовне, археолошке, нумизматичке и етнолошке).

Завичајни музеј Петровац на Млави се придружио иницијативи Министарства туризма, трговине и телекомуникација у обележавању Светског дана туризма 27. септембра 2021. Тим поводом пријему код министарке Татјане Матић је присуствовала Жаклина Перић, директорка Завичајног музеја Петровац на Млави.

Током летњих месеци, у Старој основној школи где се налази депо Завичајног музеја, као и сваке године до сада, настављен је рад на превентивној заштити покретних археолошких налаза. Ради се о покретном материјалу са прошлогодишњих археолошких истраживања каснонеолитског локалитета "Селиште", који се налази у атару села Орешковице. Најпре је уз помоћ новог сарадника Музеја Луке Илића, конзерватора-рестауратора културних добара, сав материјал очишћен, опран и осушен спакован у чисте кесе с новоисписанм цедуљама. Затим је археолошка екипа у саставу: др Вера Богосављевић Петровић, музејска саветница Народног музеја у Београду, њен асистент Ђорђе Радоњић, апсолвент на катедри за археологију Филозофског факултета у Београду, археолошкиња Марија Свилар, дугогодишњи сарадник на пројектима Народног музеја, горе споменути Лука Илић и Јасмина Живковић, археолошкиња у Завичајном музеју - Петровац на Млави - наставила рад на обради и на прописаним обрасцима документовању покретног

археолошког материјала. У керамичком асемблажу сонде 1/2020 заступљено је скоро 3000 уломака, а подаци су документовани у ексел бази; од тог броја издвојено је 70 репрезентативних керамичких инвентара који су технички снимљени (са изгледом и пресецима) и фотографисани. Од осталих употребних предмета од камена, кости и керамике технички је обрађено 44 посебних налаза (цртање, фотографисање и обрада на прописаном обрасцу). Сви технички цртежи су скенирани у резолуцији 600, а фотографије обрађене у фотошопу. Остали студијски материјал је пописан и фотографисан. Све је спаковано у кутије које су сигниране. За конзервацију је издвојена једна већа посуда (типа лонац) која је однета на одељење за конзервацију Народног музеја у Београду где ће њихови конзерватори за керамику обавити конзервацију и рестаурацију.

Изложбена делатност

Током 2021. године у Завичајном музеју реализоване су седам тематске изложбе. Сви програми били су конципирани у складу са обавезама и препорукама које су биле уведене поводом настале епидемиолошке ситуације.

Од **11. марта до 13. маја 2021.** реализована је изложба **„Илустрације за Политикин забавник – избор из Легата Божидара Боже Веселиновића“**, аутора Јасмине Живковић и Теодоре Обрадовић. Изложба је уприличена у оквиру манифестације **„Стрип 9 Трип“**, поводом 100 година од рођења овог уметника, чији се Легат чува у оквиру ликовне збирке музеја у Петровцу. Посетиоци су могли да погледају 25 илустрација као и „Политикине забавнике“ у којима су објављивани ови радови.

Републичка манифестација **„Музеји за 10“** која је трајала од **12. до 18. маја 2021.** године обележена је низом активности:

За **Европску ноћ музеја 15. маја 2021.** у Галерији Завичајног музеја отворена је документарна изложба **„Рука која даје никада неће осиромашити“** – посвећена тридесетогодишњици од обнављања Месног одбора Кола српских сестара, аутора Јасмине Живковић, Теодоре Обрадовић и Дарка Стокића. На изложби је кроз фотографије и документа представљен рад овог удружења у протеклих 30 година, њихова хуманитарна и културно-просветитељска делатност. Програм је употпуњен и наступом дечјег хора Вазнесењске цркве „Свети Лука“. Изложба је била актуелна до **31. маја 2021.**

На **Међународни дан музеја 18. маја 2021.** у Галерији петровачког Музеја организовано је предавање **„Трагом феминизма – Коло српских сестара“**. На предавању, а на основу изложбе о Колу српских сестара подсетили смо се храбрих жена које су покренуле борбу за женска права и које су нам својом историјом и искуством утемељиле права која ми данас уживамо. Предавање је одржала Теодора Обрадовић, етнологинја-антрополошкиња.

Од **03. јуна 2021.** поводом Дана Општине Петровац на Млави, у Галерији Завичајног музеја, свечано је отворена изложба **фотографија Станка Костића – Ћилим, пут нити**. На изложби је кроз радове представљен пут настанка једног од симбола културе и народне уметности, од узгајања оваца, прераде вуне и ткања до производње, као и регионалне разлике које постоје по мотивима који се јављају на ћилимима. Посетиоци су могли да се упознају и са разним експонатима, попут алата потребних за израду ћилима. На отварању је наступила Александра Радисављевић, дипломирана музичка педагошкиња у пратњи етно групе „Ђурђевке“. Изложба је трајала до **30. јуна 2021.**

Од **08. јула до 06. августа** реализована је гостујућа изложба **„Трагом коњаника ратника – 200 година владавине Авара“** из Градског музеја Бечеј, ауторке Браниславе Микић Антонић. На изложби су били приказани репрезентативни примерци, како оружја и статусних симбола, тако и предмета из различитих области занатства, свакодневичког живота као и личног прибора и накита.

Током месеца **августа 2021.** у оквиру манифестације „Културно лето“ у изложбеном простору **Народне библиотеке „Вељко Дугошевић“ у Голупцу** реализована је изложба из Завичајног музеја Петровац на Млави: **„Илустрације за Политикин забавник – избор из Легата Божидара Боже Веселиновића“**. Изложба је била актуелна до почетка септембра 2021. године.

Од **10. августа до 05. септембра 2021.** у галеријском простору Завичајног музеја био је изложен избор радови са последње три **Ликовне колоније „Петровац на Млави“**. Реч је о колонијама одржаним током 2017, 2018. и 2019. године, а селектор радова био је Дарко Стокић, кустос историчар уметности.

Од **14. септембра до 29. октобра 2021.** године била је актуелна изложба **100 година петровачке гимназије**. Аутори изложбе су Јасмина Живковић и Дарко Стокић, кустоси Завичајног музеја. Изложба је настала као резултат сарадње између Завичајног музеја и Средње школе Младост и прати историјат једне од најстаријих образовних установа у општини Петровац на Млави, од оснивања па све до данас.

Од **07. децембра 2021. до 04. марта 2022.** године реализована је изложба **„Дежурни папагаји“ – карикатуре из Легата Драгана Савића**. Аутор изложбе је Дарко Стокић, кустос историчар уметности. На изложби су представљени радови изведени тушем, настали између 1980-1985. године за потребе листа „Политика“, а 1985. године су објављени у књизи коју је издала Српска књижевна задруга.

Педагошко-пропагандни рад

Сходно програму пословања и рада, као и други музеји у Србији, и Завичајни музеј Петровац на Млави је формирао Педагошко-пропагандно одељење, које је 2013.

године и статутарно дефинисано. Услед предложених мера због епидемиолошке ситуације нису могле бити реализоване све планиране радионице са децом.

23. априла 2021. одржана је радионица на тему „Насеља некад и сад“ у оквиру активности **Научног клуба ОШ „Јован Шербановић“**, за ученике другог разреда из Рановца и подручног одељења Кладурово. Ученици су имали задатак да прикупе фотографије како је њихово насеље некад изгледало и помоћу њих на радионици је направљен албум под називом „Село некад“. Други део радионице био је посвећен презентацији на којој су ученици могли да науче основне појмове везане за музеј и обиласку Сталне поставке посвећене винчанском локалитеу Беловоде и настанку и развоју Петровца на Млави.

У оквиру **јавног презентовања културне баштине општине Петровац** на Млави путем медија, активности Завичајног музеја су редовно испраћене путем локалних, регионалних и националних (**радио, тв и писаних**) медија. Рад педагошко-пропагандног одељења Завичајног музеја Петровац на Млави огледа се и у праћењу и учествовању у раду **друштвених мрежа**.

У сарадњи са Туристичком организацијом општине Петровац на Млави, кустоси Завичајног музеја Дарко Стокић и Теодора Обрадовић, учествовали су у снимању прилога за телевизију СТУДИО Б, а кустоскиња Јасмина Живковић снимила је прилог за емисију TotalEnergies „Караван кроз Србију“.

Публиковање и издавачка делатност

Што се издавачке делатности тиче, штампани су пропратни флајери и каталози изложби које су организоване у Завичајном музеју током 2021. године. Штампана је и новогодишња честитка.

Стручно усавршавање

Након годину дана приправничког стажа у Музеју, Теодора Обрадовић је крајем новембра положила стручни испит у Народном музеју у Београду и стекла музејско звање кустоскиња. Коначно, у Завичајном музеју поново раде три кустоса, што је један од услова, и представља минимум запослених радника-кустоса, за регистрацију петровачког Музеја код надлежног Министарства и добијање статуса установе заштите покретних културних добара.

У оквиру програма "Моја прва плата" Националне службе за запошљавање, Завичајни музеј се пријавио на конкурс и одабрао кандидата. Од 15. децембра склопљен је тројни уговор између Музеја, Националне службе и корисника програма Луке Илића, конзерватора-рестауратора културних добара.

Музејска библиотека

Путем поклона појединаца, размене са сродним установама и другим музејима, библиотека Завичајног музеја обogaћена је претходне године за 41 наслов. Музејска библиотека сада броји укупно 1407 инвентарисаних наслова.

Одржавање просторија и опреме за рад

У Галерији музеја постављен је модернији систем техничке опреме за излагање. Купљен је лаптоп рачунар.

Директорка,

Жаклина Перић